

2018春运首日火车票今开售

互联网售票比例已达到70%，全国今年投产高铁3500公里



本报济南1月2日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 付德水)

2018年春运自2月1日起至3月12日止,节前15天,节后25天,共计40天。春运首日火车票从1月3日开始预售。今年春运购票有何不同?记者进行了采访。

2018年春节为2月16日,春运自2月1日起至3月12日止。全国铁路春运互联网、电话订票预售期为30天,车站窗口、代售点和自动售票机预售期为28天。2月1日春运首日火车票从1月3日开始预售。

由于元月中旬各大院校会集中放假,学生客流出行高峰将在春运以外,所以铁路部门预计节前客流将较往年相对平缓。但节后学生、务工、探亲、旅游流相互叠加,铁路客流相对集中,会保持高位增长,预计节后第一个客流高峰出现在农历正月初六,第二个客流高峰为农历正月十六。客流出行高峰期,也是乘客的购票高峰期,提示广大旅客避开购票高峰时段,提前做好出行预案。

2日,中国铁路总公司在京

召开2018年工作会议。按照规划,2018年,全国铁路固定资产投资安排7320亿元,其中中国铁路7020亿元,投产新线4000公里,其中高铁3500公里。

来自中铁总的统计显示,2013年至2017年,全国铁路完成固定资产投资3.9万亿元,新增铁路营业里程2.94万公里,其中高铁1.57万公里,是历史上铁路投资最集中、强度最大的时期。到2017年底,全国铁路营业里程达到12.7万公里,其中高铁2.5万公里,占世界高铁总量的66.3%。

中国铁路总公司党组书记、总经理陆东福2日在北京表示,“到2020年,动车组保有量达到3800标准组左右,其中‘复兴号’动车900组以上。”到2020年,全国铁路营业里程达到15万公里左右,基本覆盖20万人口以上城市,其中高铁3万公里左右,覆盖80%以上的大城市。目前网上办理货运业务比例超过70%,互联网售票比例达到70%,人们彻夜排队购买火车票的情景已大大减少。

春运购票有这些变化

1.取消铁路异地售票手续费

今年春运,旅客在全国所有火车站售票窗口购取异地火车票,无须再支付5元手续费。

2.“接续换乘”解无票尴尬

旅客通过12306网站或手机客户端购票,当遇到出发地和目的地之间的列车无票或没有直接到达的列车时,旅客可选择“接续换乘”功能,售票系统将向旅客展示途中换乘一次的部分列车余票情况,如果旅客选择购买,可以一次完成两段行程车票的支付。

3.动车组可“自主选座”

旅客通过12306网站或手机客户端购票时,可以根据系统提供的动车组列车座位示意图选择座位,当剩余座位无法满足旅客需求时,系统将自动进行配座。

4.购票可微信支付

在12306网站及手机客户端购买火车票时,可以在支付页面选择“微信支付”进行支付。全国各主要城市的车站售票窗口和自助售票机,也将逐步支持微信扫码支付功能。

5.会员可用积分兑车票

年满12周岁的自然人,在主动申请并完成身份认证后,可以成为“铁路畅行”常旅客会员,以后购买火车票的积分可兑换车票。

抢票攻略

1.瞅准时间点

当日内8时至18时,每个整点和半点均有新票起售,而火车票起售45分钟后,如未及时支付,票源将返回票仓;开车前15天,是退票高峰期;开车前48小时和24小时,也是“捡漏”的好机会,售票系统往往会放出部分剩余车票。

2.关注临客

春运期间,铁路部门也会根据客运需求临时增开列车,该部分车票不受预售限制,一旦确定开行就会发布公告,并在第一时间放票,因此也可关注临时增开列车公告,增加购票成功几率。

3.接续换乘

铁路部门推出网络购票接续换乘服务,当旅客发现目的地无票时,可通过接续换乘查询途中换乘一次的部分列车余票情况,实现接续换乘回家。



最高法发文强调要依法保护企业家合法权益

处理企业犯罪,不得牵连企业家合法财产

新华社北京1月2日电

最高人民法院2日印发关于充分发挥审判职能作用为企业家创新创业营造良好法治环境的通知,要求各级人民法院充分发挥审判职能作用,依法平等保护企业家合法权益,为企业家创新创业营造良好法治环境。

通知强调,要严格执行刑事法律和司法解释,坚决防止利用刑事手段干预经济纠纷。要坚持罪刑法定原则,对企业

家在生产、经营、融资活动中的创新创业行为,只要不违反刑事法律的规定,不得以犯罪论处。要严格非法经营罪、合同诈骗罪的构成要件,防止随意扩大适用。对于在合同签订、履行过程中产生的民事争议,如无确实充分的证据证明符合犯罪构成的,不得作为刑事案件处理。

通知提出,要严格区分企业家违法所得和合法财产,没有充分证据证明为违法所得

的,不得判决追缴或者责令退赔。要严格区分企业家个人财产和企业法人财产,在处理企业犯罪时不得牵连企业家个人合法财产和家庭成员财产。

通知要求,要依法保护诚实守信企业家的合法权益。要妥善认定政府与企业签订的合同效力,对有关政府违反承诺,特别是仅因政府换届、领导人员更替等原因违约、毁约的,依法支持企业的合理诉求。

通知还要求,要努力实现企业家的胜诉权益,切实纠正涉企业家产权冤错案件。要强化对失信被执行人的信用惩戒力度,同时,对已经履行生效裁判文书义务或者申请人滥用失信被执行人名单的,要及时恢复企业家信用。要进一步加大涉企业家产权冤错案件的甄别纠正工作力度,依法及时再审,尽快纠正,并及时启动国家赔偿程序,依法保障企业家的合法权益。

张国清 任天津市代市长

新华社天津1月2日电 天津市十六届人大常委会第四十一次会议1月2日决定,任命张国清为天津市副市长,代市长。

唐良智 任重庆市代市长

新华社重庆1月2日电 重庆市第四届人大常委会第四十四次会议1月2日决定,接受张国清辞去重庆市人民政府市长职务的请求,任命唐良智为重庆市副市长,代市长。

景俊海 任吉林省代省长

新华社长春1月2日电 吉林省第十二届人大常委会第三十九次会议1月2日决定,接受刘国中辞去吉林省省长职务的请求,任命景俊海为吉林省副省长,代省长。

唐登杰 任福建省代省长

新华社福州1月2日电 福建省第十二届人大常委会第三十三次会议1月2日决定,接受于伟国辞去福建省省长职务的请求,任命唐登杰为福建省副省长,代理省长。

今年首雪将造访,预计连下三天

鲁南局部地区有暴雪,有助于改善土壤墒情

本报济南1月2日讯(记者 高寒)

山东终于又要下雪了。根据山东省气象台预报,我省3日起将迎来2018年的首场大规模降雪,直到5日白天,鲁南局部地区会出现暴雪天气。

根据山东省气象台预报,今年1月3日至5日,包括山东在内的我国中东部地区将出现一次大范围雨雪天气过程,西北地区东部、华北南部、江淮、江汉北部等地有中到大雪,西南地区东部、江淮、江南北部等地部分地区有中到大雨。具体到山东,从3日下午开

始,鲁南的南部地区将开始降下小雪,其他地区天气多云。而从3日晚上到4日白天,全省天气阴,鲁南地区有中到大雪局部暴雪,鲁西北和鲁中地区有小雪。4日夜间到5日白天,鲁中、鲁东南和半岛南部地区天气阴有小雪转多云,其他地区天气多云转晴。

今冬,包括山东在内的中国大部分地区都处于“贫雪”状态。以济南为例,仅降下了一场不过瘾的小雪,而去年同期,济南则有4场降雪。在2015年的11月和12月,济南有雪天

数更是超过了10天。

此次降雪虽然会对交通带来一定不便,但总体来说还是利大于弊。“可以改善土壤墒情,抑制病虫害,有利于冬小麦成长。”山东气象台预报员表示,降雪会驱散近期笼罩在山东的大雾。对山区来说,雨雪还能降低森林火险等级。

气象台预报员介绍,此次雨雪天气之所以能够连续覆盖我国中东部大片地区,并不是因为冷空气有多强,而是因为近期正好有一股暖湿气流特别强盛。“这股气流自西南

进入我国,到达中东部地区后碰上了快速南下的冷空气。”

据介绍,两股气团在江淮、江汉、华北南部等地区“纠缠”许久,因此产生了这次降雪。“冷空气在我国冬天并不鲜见,且冷空气本身也不一定带来降雪。但一冷一暖交汇,就会带来降水,再加上气温够低,降雪就会持续。”

受此次降雪过程影响最为严重的省份将是河南、陕西、山西、湖北、安徽等地。相比之下,山东所遭受的影响有限且较晚。